



27. februar 2019.

Predsjednik Vlade Crne Gore Duško Marković – obraćanje na svečanosti otvaranja fabrike prirodne mineralne vode *Rada*

Bijelo Polje, 27. februar 2019.

Poštovani gospodine Raškoviću,
Gospodine Peroviću,
Uvaženi građani Bijelog Polja,

Danas smo ovdje i na mjestu koje je kroz vrijeme svedok uspjeha, razočaranja i nove nade. Nekada velike fabrike za proizvodnju kisjele vode sa velikim brojem zaposlenih, značajnim učešćem na tržištu, a zatim njenog nestajanja, gašenja i patnje za zaposlene.

Prije nešto više od dvije godine u razgovoru sa radnicima obećao sam da ćemo naći načina da im isplatimo neisplaćene zarade, povežemo radni staž i obezbijedimo otpremnine.

Ali isto tako da će država uraditi sve da pronađe investitora i pokrene proizvodnju. Osjećao sam tada da mi ne vjeruju; nije vjerovala vjerovatno ni bjelopoljska javnost.

Ova Vlada je ustupila svoje potraživanje od 280 hiljada eura radi isplate zarada i otpremnina radnicima, istovremeno obezbijedila i 576 hiljada eura radi povezivanja staža bivšim zaposlenim radnicima Bjelasica Rade.

Želim da naglasim da je čitav ovaj projekat oplemenila kompanija *Water Group*, Kolašin – ne samo uloženi novcem, nego i svojim motivom, entuzijazmom, sposobnošću i znanjem. Vođeni time, podigli su ovu fabriku, pokrenuli proizvodnju oslonjenu na najsavremenijoj opremi i tehnologiji. Želim da im se zahvalim i čestitam.

Pred nama je nova fabrika koja će doprinositi rastu naše ekonomije. Proizvodnja zahvaljujući kojoj, na temeljima tradicije nekadašnje RADE, otvaramo nova, kvalitetna i održiva radna mjesta. I dodatno – valorizujemo izdašne prirodne potencijale koje posjeduje ovaj kraj. Ovom proizvodnjom supstituišemo uvoz kisjele vode u vrijednosti od blizu osam miliona eura, i taj novac ostaje u našem privrednom sistemu i doprinosi razvoju i boljem standardu.

Realizacija ovog projekta primjer je da se obećanja ispunjavaju, da se riječi pretvaraju u djela – i to na kratak rok što me čini posebno zadovoljnim.

Naime, tokom prethodne dvije godine pokazali smo i najupornijim kritičarima da možemo i dostići i nadmašiti očekivane stope ekonomskog rasta.

Što je još važnije, pokazali smo da ih možemo održati na visokom nivou, i da one nijesu došle kao proizvod trenutka ili sreće.

Naše ambicije kao i naša razvojna vizija sežu dalje i više. Ali da bismo to ostvarili, moramo se snažno baviti proizvodnjom i realnom ekonomijom.

Da budem iskren, davao sam kritičarima za pravo kad nam spočitavaju nepovoljan odnos uvoza i izvoza vode. Unutrašnja tražnja za flaširanom vodom tek nešto iznad trećine pokrivena je domaćom proizvodnjom.

I baš zato što je svima poznato da u u proizvodnji flaširane vode Crna Gora ima neslućeni potencijal – sadašnji parametri su daleko od zadovoljavajućeg.

Moramo u toj činjenici vidjeti priliku za nove investicije i za otvaranje novih radnih mjesta. Za to su nam potrebni svi koji žele napredak.

Zato želim da poručim: svaki privrednik i preduzetnik koji želi i može da investira ima u ovoj Vladi pouzdanog partnera.

Vlada će biti vjetar u leđa svima koji su sposobni da stvore novu vrijednost i koji daju zamah razvijenoj Crnoj Gori.

Upravo zbog toga je današnja investicija važna, jer svjedočimo da su ljudi koji su do juče bili bez posla, a imaju potrebna znanja za ovaj proizvodni proces, danas ponovo pored proizvodne trake, sada savremene i pouzdane.

Danas sam uvjeren da svima postaje jasno da aktivnosti koje realizujemo daleko nadilaze dnevno-političke najave. Želim da kažem onima koji ni danas ne vjeruju – nije ovo dnevna politika, već ozbiljna strategija razvoja Crne Gore i njenog Sjevera.

Zadovoljan sam i što je prirodni potencijal kojim obiluje Sjever stavljen u funkciju boljeg života građana kojima pripada.

Poručujem cijeloj administraciji da nemamo prava da prirodne resurse ostavljamo po strani, samo zato što njihova valorizacija podrazumijeva pregalački rad. Naprotiv, moramo uraditi sve što je neophodno da građani u kratkom roku poprave svoj životni standard.

A rezultati našeg novog pristupa već pristižu. Kako danas ovdje, tako smo prije svega nekoliko dana vidjeli da u vašoj blizini, na Bjelasici, niče ozbiljan turistički rizort, koji će se širiti i na bjelopoljsku i na mojkovačku stranu planine.

Na nekoliko kilometara odavde u toku su i vrlo intenzivne aktivnosti usmjerene ka valorizaciji Đalovića pećine. To će donijeti na stotine novih radnih mjesta.

Obećali smo bjelopoljskoj djeci novu školu „Dušan Korać“, kapaciteta 1.200 učenika. Koristim priliku da saopštim da su tenderske procedure završene, i da radovi vrijedni preko 5 miliona eura počinju već sljedećeg mjeseca.

Poštovani prijatelji,

Obaveza Vlade je da stvori podsticajan ekonomski ambijent, a zadatak investitora da bude konkurentan i da poštuje obaveze prema zaposlenima.

I tu se ne završava lanac odgovornosti – dužnost svih nas kao potrošača jeste da svojim odnosom prema domaćim proizvođačima dajemo podsticaj razvoju naše ekonomije.

Dakle, ispunjavanje investicionih preduslova samo po sebi ne garantuje uspjeh projekta i ovakve investicije. Ono podrazumijeva i traži sinergiju države, privrede i građana.

Svaka prodana flaša vode značiće korak ka novom radnom mjestu, a ono ka uspješnijoj ekonomiji koja stvara dohodak i novu vrijednost – od koje gradimo vrtiće, bolnice i škole.

Na kraju, dozvolite mi da još jednom uputim iskrene čestitke investitoru, koji je u veoma kratkom roku uz uloženi četiri miliona eura realizovao ovaj projekat, omogućivši novi početak proizvodnje, na zadovoljstvo zaposlenih, Bijelog Polja i cijele Crne Gore.

Zaposlenima, a njih je preko dvadeset, takođe čestitam na novoj prilici i da vas u ovoj fabrici sljedeće godine bude više.

Živjeli!

Kontakt: Služba za odnose s javnošću Vlade Crne Gore

T: +382 20 482 828

F: +382 20 482 938

E: pr@gov.me